NNAaKTUYKN NPUHLUMK
Kpo3 npumepe (4-8)

MeToauKa HacTaBe
MaTemMaTuKe
PaYyHapCTBa



4. [MpnHUMN KOXepeTHOCTH,
CUCTEMATUYHOCTU N NOCTYMHOCTU

* OBaj NpuHUMN NoApPA3YMEBA KOXEPEHTHY OpraHmn3aunjy oHora
wTo Tpeba HayunTn y3 oarosapajyhy cucrematmsaumjy
NpeTxoaHO Hay4vyeHor, nowTyjyhu T3B. [lnctepserosa npaBuaa
NOCTYNHOCTU: OA NaKLUEer Ka Texem, o4, NO3HATor Ka
HEeNO3HaToOM, Of, jeAHOCTaBHUjer Ka CnoXeHunjem, o banKer
Ka Aa/beM.

* HoBO 3Hatbe Mopa 6UTK NpoLlInpere 1 Hagorpaatba
Hay4yeHor; HOBO He cme Aa oabauyje npetTxogHo Beh aa ce Ha
tbera NpMpoaHO Hacnaka U IOTUYKU HaJoBesyje.



KomnneKcHu 6pojesu

N={1,2,3,4,..}
CKYTI IPUPOIHMX dpojeBa

Z=1..;~2 ~-1,0.1:9..]

CKYTI LIeTnX OpojeBa C={a+bi|ab € R}
CKYII KOMIUIEKCHUX
Q:{£|pEZ,qEN} dpojeBa
q

CKYTI pallOHATHUX
dpojeBa

R

WV

S0 1 ¢ 4
CKYTI peanHux dpojeBa

@ 7)Q )R Xenxen: IIpu 2palery nexe Hose 8pcitie Opojesa 3axiiesa ce ga oiepayuje u peiayuje
yeegene 3a Hoge Opojese ,, dowidyjy " odepayuje u peiayuje crapux 0pojesd, wito

3HAYY ga THpeda cawysaiiu pag ca cruapum opojesuma.



KomnneKkcHu bpojesu

ITpumep ) ) ) - 7 [F ckym cBux ocraTaka Koju
ce To6ujajy IpH Je/belby MOMIMHOMa ca peaTHnM Koedumujentama nomaoMoM 2 + 19 mapasno
ocTraTak MOxe OMTH OUJIO KOjU IIOJIMHOM HajBHUILIE IIPBOT CTEIIEHA Ca PEAJTHUM KOC(hUIIM] CHTUMA I1a
jeF ={ax+0b|a,be R} Y oBoM ckyny nedHHAIIIMO 1 IBE orepanuje P u @ ca:

(az + b) @ (cx + d) = ocrarak fie/berba omuHOMa aT + b+ cx +d ca 2 + 1
=(a+c)x+ (b+d),
(ax + b) ® (cx + d) = ocrarak nesbema nomHoMa (azx + b) - (cx +d) ca z° + 1
— ocrarak jelbetba mommuoMa acz’ + (ad 4 be)x + bd ca x° + 1
— ocrarak jelbemba nomuoMa ac(x® + 1) + (ad + be)x + bd — ac
ca z° + 1

= (ad + be)x + bd — ac.



ﬁ;ﬂ)‘;?';%ﬂpaunqau \
CuctemaTtmsaumja

a\3 a*\3
h=43 p=
ﬁ:ﬂﬂaxoxpaxu \ % s a\3
TpOyrao 3 3
\ P S &
3 6 /
TpOyrao \ b b

/ JeTHAKOKPAKO-IIPaBOYTIIH \

a Tpoyrao
\_ b= (5)+ 2 Y, %’l

P=_=£ﬂ=ﬂ _abc_a+b+c

\ 2 2 2 T4R 2—”/

4

/ IPaBOYIJIA TPOYTao ca \

K h*=pq a®= ge p2= pe / % yrinosuma 30°, 60°, 90°




5. [NpUHUMNT €KOHOMUYHOCTU

BaxKHW PaKTOpU yTUUY Ha OpraHU3auUunjy y4era jecy: Bpeme,
eHepruja, cpeacrtsa. Yuemwe Tpeba ga byae eKOHOMUYHO:
noctuhn wto Behn AMAAKTUYKN YYMHAK Ca LUTO MakbUM
YTPOLWKOM BpeMeHa, eHepruje n cpeacrasa. yuwrteaa
BpeMeHa, eHepruje n cpeacraBa He CMe Aa YMmatbyje KBanmTeT
HacTase.

CywWwTMHA NpUHUMNA je Aa Ce He y/1aXKe BULLE BPEMEH],
eHepruje n cpeacraBa Hero wTo je HeonxoaHo. opg,
BpeMeHOM, EHEPIrNjomM M CpeacTBMMa Nogpasymena ce U
YYEHUYKO N HAaCTAaBHUYKO Bpeme, eHepruja n cpeactsa.



KBagpaTHe jeaHa4YnHe

* LleHTpaaHO MecTo Teme 3ay3Mmma aHa/in3a T3B.
KaHOHCKOr o61mnKa KBagpaTHOTr TPMHOMA.

ax’+bx+c=0

b C
& x’+—x+—=0 [Ilogenu ode cTpane jemHadKHe ca a.]

a a
, b (b b\ ¢ b
@ x'+—x+|—| -|— | +—=0 [Jonyun x° +—x o kBagpara OMHOMA. |
a 2a 2a a a
b\ b
< x+ -— +£:0
2a 4a” a

|O3naunmo 0By jefHaunHy ca (*).]



[oTOBE popmyne (obpacuu)

3aparak: Jokazaitiu jeqguakociu

b—c)’+(c—a)+(a—0b)°=30b-c)(c—a)la—D),

333+y3+23—3xyz:(:z:+y+z)(x2+y2+zz—yz—z:z:—asy)

(b—c)’+(c—a)’+ (a—0b)?—3(0b—-c)(c—a)la—0D)
(b—c)+(c—a)+(a—0))(- ")
0.

>I<



[oTOBE popmyne (obpacuu)

33 CBaKa aBa peaJIHa 6poja XU y Bad XM AnunmoHe (bop,\lyne
cos(x+y)=cosxcosy—sinxsiny um cos(x—y)=cosxcosy+sinxsiny. 3a KOCUHYC

3a cBaKa /iBa peanHa Opoja X U y BaXKu Amummore hopmyre
sin(x+y)=sinxcosy+sinycosx u sin(x-y)= sinxcosy-sinycosx. 32 CMHYC

3a cBe peanHe dpojeBe X U ¥ BasKM:

_ . I . : : | :
Tparcdopmanuje sinxcosy= — [sin(x+y)+sin(x-y)], cosxsiny= — [sin(x+y) -sin(x-y)],
Ipou3Boia y 30up 2 2

COSXCOS Y= % [cos(x+y)+cos(x—y)], sinxsiny= % [cos(x - y) — cos(x+y)].

3a cBe peasHe OpOjeBe X M ¥ BAXKU:

_ ) . X+ = . . x+y . x- .
sinx+sin y = 2sin ) cos y, sinx—sin y =2cos ) sin }’) Tpaucdopmanmje 3dupa
2 2 2 Y IPOU3BO]

>

x+ xX- X+ X-
COS X +COS ¥y =2c0s 2ycos Zy COSX—COS ¥y =—2sin zysin 2})'




[oTOBE popmyne (obpacuu)

3a cBaka iBa peasiHa dOpoja X U y BaXKu Amnumone bopmyre
cos(x+y)=cosxcosy—sinxsiny u cos(x—y)=cosxcosy+sinxsiny. 32 KOCHHYC

1 Necosy,siny) L(Ps(x-y), sin(x-))
M(cos x, sinx)(/ 1(1, 0) /\\I(l,\[})
\C N
MN’=(cosx—cosy)’+ (sinx - sin y)*

=cos’x— 2 cos xcos y+ cos’y + sin’x — 2 sin xsin y + sin’y

= (cos’x +sin’x) + (cos’y + sin’y) — 2(cos x cos y + sin x sin y)

=1+1-2(cosxcosy+sinxsiny)

=2-2(cosxcosy+sinxsiny),  IL*=(cos(x-y)-1)"+(sin(x-y)-0)
=cos’(x-y) -2 cos(x—y)+1+sin’(x-y)
=(cos’(x—y) +sin’(x—y)) -2 cos(x-y) +1

=1-2cos(x-y)+1
=2-2cos(x-y).




[oTOBE popmyne (obpacuu)

3a cBaka JiBa peasiHa dpoja x U y Baxu Apnimone opmyre
cos(x+y)=cosxcosy—sinxsiny um cos(x—y)=cosxcosy+sinxsiny. 32 KOCHHYC
cosf3
cos cosa -
B & 1 sIn o feal 9&;\' E
_ = © 2 =t
sinf| 1 8= o =
» v 0":,, .a
sin(a + 3) — + Q\)\'\P —
: S S\
o 1 |sinfp = 3% cos3
sina s [ cos QL
I =5 B \& =
cosa cosf3 coso. + cosf3 EI\IE
L0 ]
[72]

cosa



6. [loBe3aHOCTU Teopuje 1 npakKce

PeanHocTt Teopwuja [Mpakca
(KOHKpEeTHO) (ancTpaKTHO) (npmeHa)

N~ —

[Mo3HaTN peasiHM KOHTEKCT Tpeba Ja MOTMBULLE TEOPUjCKa
pasmaTpatba.

3Ha4aj TEOPUjCKUX pa3maTpatba Tpeba Aa ce NoKarxke y peasHUm
NpUMeHama.



[TpocTa KamaTHa popmyna

YnoxeHa cyma HOBIIQ Ha3NBa Ce IMAaBHUIIA, [IOK Ce OUeKIBaHa JOOUT HAKOH ofipeheHor
BpeMeHa Ha3lBa KaMaTa 111 mHTepec. Konnka he kamara (qodut) dutu 3aBucu of
JIOTOBOpeHe KaMaTHe CTOoIle Koja Ce M3paykaBa y MPOIeHTUMA U TPeNiCTaB/ba TOOUT KOjy
OU TOHeTI0 MHBeCcTUpake cyMe ofi 100 quHapa (eBpa WIN HeKe IpyTe BalyTe Koja ce
KOPUCTH) 3a TOMVMHY MaHa ¥ BpeMeHCKOT Iepuofia 3PpakeHOr y TOIMHaMa.

y/10T BpeMe  10OUT
1OUI_LMH\L lrox l p l
G nuH f TOoJI K (?)
K_t G
p 1 100



Lteara n 6poj e

o Croxcera kamamua popmyna: K =G(1+ p%)’

K je cyma HoBuUa Kojy he nobUTK HEKO HAKOH t roaMHa akKo je
opoyumo cymy G ca roauwHOM KamaTHOM cTonom p% npu
4yeMy ce HaKOH UCTEKa CBaKe roguHe rnaBHuua ysehasa 3a
KamarTy, na ce Aasbe payyHa ca HOBOM [/TaBHUL,OM.

* AKo je rnaBHMUA G y0XKeHa ca KamaTHOM cTonom p% Koja he
ce obpayyHaBaTu m nyTa roamwire, oHaa he ykynHa cyma K
HAKOH t rogmnHa buUTK

0 mt
K =G(1+p—/°j
m



Lteara n 6poj e

3apaTtak. [penoctaBumo Aa je Heko ynoxmno 1000€ ca
KamaTHOM cTtonom 9% n aa »enu aa nogurHe HoBau HaKOH 2
roamHe. cnutaj KoAnKy cymy Hosua he nognhum y 3aBUCHOCTH
oA, TOra KONMKO nyTa rogmuwre he 6utn obpavyHaBaHa

KaMaTa.
0,09\°™
Oba4vyHaBatbe KamaTte m K = 1000 - (1 + )
m
[oanwe 1 1018,081
Monyroguvme 2 1192,519
Tpomece4Ho 4 1194 831
MeceyHo 12 1196,414
HepemHo 52 1197,031
[1HeBHO 365 1197,191
Ha csakux caT spemeHa | 8760 1197,216




Lteara un bpoj e

m p%t
\M\
1 1)
14+ —— =G (1+ —j
m X
p% ) )
1 X
i (1+3)
X
10 1,110 = 2,5937424601
100 1,01190 ~ 2,7048138294215260932671947108075
1000 | 1,0011°999 =27169239322358924573830881219476
10000 | 1,00011°990 < 27181459268252248640376646749131
100 000 | 1,00001100000 - 2 718268237174489668035064824426
1 000 000 | 1,0000011000000 - > 7182804693193768838197997084544

K = GeP™




PuxtepoBa CKana

EHepruja ocnobohena Hajauum 3abenekeHMm 3em/boTpecom, mepeHa y uyamma, 100
MWUIMOHA nyTa je Beha oa, eHepruje HeKor cnabor 3em/boTpeca Koju ce jeasa oceha. 36or
OBaKO BE/NIMKOTI pacrnoHa, eHeprunja HUje norogHa Mmepa jaumHe 3eM/boTpeca.

HYyBEHM amMmepuuKM cemamosior Hapnc Puxtep CMUCAMO je NOrapuTtamMcKy CcKaay 3a
Mepere jaynHe 3eM/boTpeca.

JaunHa M no PuxTepoBoj cKann HeKor 3emboTpeca AaTta je popmyiom

M 21 £
= —]|og—
3P,
roe je E ocnoboheHa eHepruja 3emmwoTpeca mepeHa y uUyauma, a E, je jauumHa

ocnoboheHa Beoma cnabumm 3emsboTpecuma; E, je cTtaHgapan3oBaHO M U3HOCU
E, = 10%1].



M = =log

PuxtepoBa CKana

* 3aaaTak.

JegaH og, Hajpa3opHUjUX 3eM/boTpeCca KOju CYy MKaaa
3abenexxenun norogmno je Konymbunjy 1906. roamHe Kaaa je
ocnoboheHa eHepruja og, 1,99-107). Oapean jaynHy osor
3emsboTpeca no PnuxTepoBoj cKanu.

2 1,99 - 1017

3 1044
= %(log(1,99 .1017) — log 10%4) = %(log 1,99 + log 1017 — log 1044)

~ %(0,3 +17 —4,4) = 8,6




/. lpnUHUMN TPAJHOCTM 3HAHA

* [lpuUHUMN TPAJHOCTMN 3HAHA 3aCHOBAH je Ha APEeBHO]
cno3Haju [loHasrparb€e je MajKa y4Yersa.

[Repetitio mater studiorum est.]

 [la 61 3Harba bnna TpajHa HEONXOAHA Cy
NOHaB/batba U yBexKbaBarba. CBPXxa NOHAB/baHbE U
BeXXbare HMje na obHoBM 3abopass/beHO, Beh aa
npeaynpean 3abopaBsbakse.

* TpaJHOCTM 3HaHA, BELWTUHA U HABMKA Y BE/IMKO] MepU
AONPUHOCU HAaYUH HEeroBor CTULama.



[MTamherse n BpcTe namhema

* [Tamherbe nma cBojy GU3NONOLLIKY OCHOBY KOjY
YMHE MPOMEHE Y KOPU BEZIMKOI MO3ra.

* [locToje 3Ha4ajHe nHaAnBMAYanHe pasnnKke y
cnocobHocTn namhemsa.

* PasnunKyjy ce Tpu cuctema namhema:

— CeH30pHO
[Ba>KHO 3d CHa/laxekhe U aKTUBHOCT YOBEKa, BEOMa KPATKO Tpaje]

— KpaTKOpOoO4HO
— Alyropo4Ho



S & X

3abopaB/bare

S

é °§ or 3abopaB/beHO
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ITpoTexno BpeMe y jaHMMa 81

Cnuxa 33. - E6unrxaycoBa KpuBy/ba 3ab60paBibara



Y3pouu 3abopas/bamba

CanyHocT

[He Tpeba jepaH 3a Apyrum y4nTn CanYHe caaprkaje]

Bpeme

[Beoma je KOpUCHO ga noctoju ogmeop nsmehy yuyerba gBa matepujanal

CrteneH HAY4YE€HOCTWU [yunTn HOBO TEK NOLWTO je NpeTxoAHo J06po
Hay4YeHO]

CteneH OPraHN30BAHOCTWU [unTaso rpaamso NoBe3aTn y LEeNHY]

CI‘IELI,VI(I)VI‘-IHOCTVI OHOrla wTo Tpe6a HAay4YnUTU
[ynopehusaTth ca gpyrnm rpagmBom u YOUUTU CANYHOCTU U pPa3nmnkKe]



EpekTHa npmnya nam naycrtpauuja

MHemoTexHMYKa cpeacTBa 0byxBaTajy pa3He HAaYUHU
A

KOjUMa ce onaklwasa namheme. —

\
-*CEL\
2\
P \

Boaa y Kucennny |
BYK 2\

0 >
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2
0° 30° 45° 60° 90° |
1[G,
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XOpPU30HTa/IHA N BepPTUKAHA
NOBE3aHOCT rpaguBa

e XOpW30OHTaHa NOBE3aHOCT rpaamnBa y OKBMPY jeaHor
paspega
* BepTWKanHa NoBe3aHOCT rpagmBa Kpo3 paspese

npeTxoaHu pa3pedn: 3Harbe, BEWTUHE, ...

_

HacTaBHa Tema:
HacTtaBHa Tema: U3omeTpujcke TpaHchopmaumje jedaH paspes
HactaBHa Tema:

|CKe TpaHchopmaumje

HapeAHW pa3pean: 3Hakbe, BELUTUHE, ...




XOPWU3OHTaIHA N BEePTUKA/IHA
NOBEe3aHOCT rpaamnBa

* J/InHeapHe jeaHaUYnHe

3x+2=2x+4 /-2
3x+2-2=2x+4-2
3x=2x+2 [ -2x

3x-2x=2x+2-2x

x=2




XOPWU3OHTaIHA N BEePTUKA/IHA
NoBe3aHOCT rpagmnBa

 AnrebapcKu nspasu

3apaartak. Tprosar je of jenHor mpoussohaya Kynuo ofpeheny konmmanny
HEKOT IIPOM3BOJA 1 32 By IU1aTno 4 230 guHapa. Tpoukosu
TpaHcHopTa ¢y usHocuau 560 guHapa. YKyInHa BpeHOCT
oBe pode Y 1eroBoj MpoJaBHUIM M3HOCKUA je 5 700 nuHapa.
Konuky fodut of npopaje oBor Npou3Boja o4eKyje Tprosa?

[4230] [560 ] Lﬂpa;ajggr ] [Tpomw] [ n J [ { J

3= L +

o] [ ] [momm] ] [P ]_[ ]

Y . D=p-(n+t)

- o]




XOPWU3OHTaIHA N BEePTUKA/IHA
NoBe3aHOCT rpagmnBa

e ANrebapcCKu 3aKOHMU

KomyTaTuBHOCT cadupama
AconujaTuBHOCT cadupama

0 je HEyTpas 3a cadupame

VHBep3 y offHOCYy Ha cadupame
KoMyTaTMBHOCT MHOX€Eha
AcCOnyjaTUBHOCT MHOXEHha

1 je HEyTpas 3a MHOXEhE

IucTpudyTMBHOCT MHOXEba

npema cadupamy

Bese usmelby onepanuje

»CYIPOTaH dpoj” 1 OCTa/INX

omepauja

3a mpon3Bo/bHE OpOjeBe X, y, 2

BaXKIL:
X+y=y+x
(x+y)+z=x+(y+2)
x+0=x
x+(=x)=0
X-y= y-x
(x - y) = (y z)
1=

x-(y+z)=x-y+x-z

3a nmpousBosbHe n3pase X, Y, Z

BaXKI:
X+Y=Y+X
X+Y)+Z=X+(Y+2)
X+0=X
X+(-X)=0
X-Y=Y-X
(X Y)-Z=X-(Y-2)
X-1=X

X (Y+2)=X-Y+X-Z

~(-X)=X
X +Y)=(-X) +(-Y)
X+(-Y)=X-Y
(X) - (-V)=X-Y
(X)) Y=X-(-)=—(X-Y)



XOPWU3OHTaIHA N BEePTUKA/IHA
NOBEe3aHOCT rpaanBa L

0,1 0,01 0,001 0,0001 0,00001 | 0,000001 .0

=T S B Y VI S

PaLVOHaNHN N MpaLMOHaNHK bp
0bMm 1 NoBpLUMHA Kpyra

rpadpuKk ob6pHyTE NPONOPUMOHANHOCTN,
rpapuK eKcnoHeHumMjanHe pyHKLUMje, acuMmniToTe

R~ =&

10 100 1 000 10 000 100000 1000000 .. -
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o
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Q

(a0]

(48]

T HactaBHa Tema: paHWUYHa BpeaHOCT HU3a T

= HactaBHa Tema: paHMYHa BpeaHOCT PyHKUMje

n3Bog GpyHKuMje 7174

rp=a, T . T2, T3 C.
£17 78 &




XOPWU3OHTaIHA N BEePTUKA/IHA
NoBe3aHOCT rpagmnBa

* HenpeknaHocT pyHKUM]ja
3aaaTak.

Nejednakost 2° < 9 vaZzi ako je x = 2. Dokazati da ona vaZzi i
u nekoj okolini (2 — 2,2 + ) broja 2, gde je = izvestan pozitivan
realan broj. Nac1 bar jedan takav e.

3ajaTak.

Neka je € zadat pozitivan realan broj. Odrediti bar jedan
pozitivan realan broj ¢ tako da nejednakost |2° — 52* + 62| < ¢
vazi kad god je |z| < §.



Nejednakost 2° < 9 vazi ako je = 2. Dokazati da ona vazi i
u nekoj okolini (2 — £,2 + <) broja 2, gde je € izvestan pozitivan
realan broj. Nac1 bar jedan takav e.

r<2 = 12°<9,

? < 9,1 € (2,2+¢)
=7

0<h,(24+h)?<9
& 0< h,8+12h+6h*+h3 <9
= 0<h<1,84+12h+6h>+h3 <9

= 0<h<1,84+12h+6h+h <9
(0<h<1l=h?*<hAh’><h)

1
=0<h<l1l h< —
’ 19

1
£ = —
19



8. MpUHUMN Y4EeHUYKEe aKTUBHOCTU

e Jlo CYLUTUHCKOT 3HaHa ce 401331 CaMO COMCTBEHOM
MMCAOHOM aKTuBHoLhy. MpaBo 1 KBaAUTETHO 3HaHE
CTUYe ce CaMO CAaMOCTa/IHMM Ca3HajHMM Hanopmuma.

* Yyeme ce He cMe CBOAUTU Ha CAayLLatbe,
nocmaTtpame, namhere n penpoayKoBamoe.

* YYyeHUK mOpa cam peasin30BaTU CBOje yyetrbe, jep TO
HMKO APYrn He moxe 06aBUTU YMECTO Hera.

 OcamocTa/bMBatbe Yy NPOLECY CTULLaHa 3Haha
Tpebano 6u aa byge 0OCHOBHMU LU/b aKTUBHOT YYehsa.



HoBe TeHAeHUMje y obpa3oBaky

PASBUJAFGE MAKCUMAJTHE AKTUBHOCTU YHEHUKA'Y
HACTABHOM MPOLECY U BNXOBH
OCIOCObJ/bABAHE 3A NMOTNYHY CAMOCTAJTHOCT



HoBe TeHAeHUMje y obpa3oBaky

* YcBajarbe 3HaHa U BELWTUHA

"

* CtpaTeruje yyerba Ha Koje ce HaaoBa3syjy
3HaHa

* Memopucare YnrbeHunua

"

* YcBajakbe MUCAOHMX TOKOBA



HeKo/MKO NopyKa 13 caBpemeHe autepaTtype o
HacTaBM MaTemaTuKe

Hayun me aa mmcamm, Hayum me aa yumm!
Yuyum ga mnucamm, MMCamMm Kaga ydmm!
Mucnnm, gakne yymm!

Kaga yyjem oHAa 3abopaBum, Kaga BUAMM OHAa 3anaMTUM, Kagda
ypaAuM OHAa pasymem.

34



HeKe npenpeKe Ha NyTy
aKTUBU3aLUMNje y4eHUKa:

* [lpeBulle BpemeHa ce TPOLIN Ha AeTasbe U
nojeauHOCTM.

 Ctumynaumja n obyka HaCTaBHMKa Aa OPraHM3yjy u
BOAE aKTUBHY HACTaBy.

* PaspeaHO YaCOBHO CMCTEM A0CTa OTEXKaBa
OpraHmM3aumjy akTUBHe HacTaBe.



AKTMBHA HACTaBa

* CywTMHA aKTUBHE HAcCTaBe je aKTUBHOCT
MULW/bEeHA. YUNUTU aKTUBHO 3HAYU YUUTU
pacyhuBarbem u pasmumil/batbeM.

* HukaKo ce He cme 3aHEMAPUTU MEXaHNYKO y4yetrbe.
NaeanHo je Aa muLLsbere npetxoam namhemy, Aa ra

noacTuye n noaynupe. HapasHo, 3Hatbe N namhere
jecTe oCHOBaA Aasber MULL/bEHA.

* MIHTeneKkTyanHO 0CaMOCTaB/bMBakbe YYEeHUKa cnaaa y
HajBa)XHMje 3a4aTKe HacTaBe.



MoTunBaumja

* Ba)XHa NpeTnocTaBKa aKTUBHOI 04HOCA Npema
HacTaBW jecte moTuBaumja. MoTnsaumuja He 3Ha4n Aa
HEKO ca yXunBarbem 0H6aB/ba HEKM NOCA0. 3HAYM A3
HEeKOo pa3yme 3allTo TO paau, BUAM CMUCA0, pasyme
OCHOBHE NOCTaBKe OHOra WTo y4Mu.



LleHTap ynncaHe Kpy*xHuLe

* YBOAHW 3a4aTaK

JenHa dupma xenu ga nsrpaam NPoaaBHULY Ha TPOYraoHO) >
napuenu y1ja je cknua npukasaHa Ha cnuum gecHo. MNMopepn % o
TOra, Xene aa npofgasHuua byae jeaHako yaarbeHa of CBa Tpu $ o
nyTa.

1) [ge ce cBe Ha CKULM MOXKe yLUpTaTV NONoXaj NpodaBHuLe
Tako fa oHa byae jegHako yaarbeHa of Heka fiBa nyTa?

B33
2) Ipe Ha cknym Tpeba aa yupTajy nonoxaj npogasHuLe “ <
_IE-’

jeQHako ygarbeHe of cea Tpu nyta?




m CumeTpane cBa TpU yrna Tpoyrna ceKky ce y jeiHOj TauyKu.
[MocToju KpyXHULIa KOja Jofupyje cBe TpU CTpaHULE Tpoyriia 1 Ynju je LieHTap npecek cumMeTparna
yrJioBa Tor Tpoyrina.

o
£
e

3A|-UTA:_: [Mona3He npeTnocTaBke C
3amucnumo npoussosrbaH AABC. KOHCTpyUILMMO cumeTparne [Ba o
yrna Tpoyrna ABC. Ha npumep, cumetpane yrnosa CAB u ABC. S snsC
O3HauMMo S Npecek oBe ABe cumeTparne. 5
A B

Pasmuiusbamo umajyhn Ha ymy no3Hata Tephersa

Nokaszahemo fa Tauka S mopa npunagatvi u cumetpanu yrma BCA. O3Hauumo P, QuR
nogHoXja Hopmana u3 S pegom Ha ctpaHuue AC, AB n BC.

5 Sacas UsS s, ., cnegu SP=5Q.
UssS s, ,,.cneam SQ = SR,

i 5 U3 SP =5Q n SQ = SR cneaun
Q\s__ SP=SR,maS€Es,,.,

[naBHU 3aKsbydLN C

Hlakre, cBe TpU cumeTparse yrioBa HEKOr TPOyrna ceky ce S

y jenHoj Tayku. Ta Tayka je jeiHaKo yAarbeHa of CTpaHuua <ABC

TpOyra, WTO 3Ha4u fja NocToju KPYXHULM YMjy je LLeHTap

npecek cumeTparsa yrnosa 1 Koja foaupyje cse Tpu CTpaHuLe A \ B
Tpoyrna. S aacs




3anpemuHa

* M3payvyHaj 3anpemMuHy AMmMmyHa.




I Hexa je 3sesgosarme OWHapHA omepanmja Ha CKYIY
pUPOIHUX OpojeBa Kojy hemo o3HadaBaTH ca *. Pe3yr-
TAT 3BE3/10BATHA ABA MPUPOAHA OPOja 112 U 12 JeCTe TPUPO-
nan Opoj m * n Koju oapehyjemo Ha crenehn Ha4wWA:
YOUNMO TPOU3BOJbAH TBOP MPEKE TTPUKA3AHE ca JCCHE
CTpaHe, a4 3aTHM OJPeANMO ,,BEPTHKAIIHY YK Ha KO-
jOj ce Halla3u m YBOPOBA U ,XOPU3OHTAIIHY YK Hd
K0JO] C€ Halla3u 1. YBOPOBA, MPH YEMY J& YOUEHH YBOP
3ajeJHUYKA Tauka OBMX AYKH. bpoj m x n jenHak je
Opojy YBOpOBA KOJM C€ HAJIA3€ HA CTPAHUIIAMa TN YHY-
Tap MPaBOYTaOHUKA OJipeheHOr OBUM JBEMa JIyKMMA.
Ha mpumep, 3 x4 = 18 u 5 * 3 = 23 (Buan cauky).

[TpumeTnMoO /12 pe3yaTaT He 3aBucH o n300pa YBOpa M cMepa Y OAHOCY Ha M3a0apHH
YBOP ¥ KOME KOHCTPYIIEMO Y.

1. M3pauyuatn: (a) 3 x2; (6) 7*6; (B) 23 % 17,

2. PemmuTu jemHAUMHY (HapaBHO Y CKYTIY MPUPOIHUX OpojeBa):

(a) tx5> =23, (6) Txax =285, (B) 3xx =T,

3. Jla u je omepanmja * KOMyTaTHBHA OTIEpanuja, Tj. J1a JIK 3a OMUIT0 KOja ABA TIPUPOIHA
Opoja m u n Baxku m x n = n * m? Jla nm je acommjatuBHa ((m * n) * k = m* (n * k), 3a
outo Koje mpupoHe Opojere m, n, k)?

4. Jla nu je 3BE3/0BAThE TUCTPUOYTHBHO TipemMa cadbuparby (m « (n 4+ k) = (mxn) +
(mx k), m,n, k€ N)? A npema muokemwy (m * (n-k) = (m*n)- (mx*k), m,n, k€ IN)?



5. Kaxemo na je 6poj k *-xBajpat, ako noctoju n € IN Takas na je & = n * n. Ha
npumep, 13 je s-xBagpart, jep je 13 = 3« 3. Jla m je 41 *-xBagpat?

6. Kaxemo ma 6poj n *-menu m, u numeMo n { m, ako moctoju & € IN Takam ma je
m = k * n (KakeMo ¥ aa je n *-aenumar Opoja m). [a mm je ¢ penammja mopeTka?

7. Tlpuponan 6poj k je *-mpocT axko ¢y 1 u k jequuu *-memmorm 6poja k. OapeauTn
HEKOITMKO *-TTPOCTUX Opojena.



IT 3BesmoBarbe cmo JehwHMCATN ocnarhbajyhm ce Ha 9BOPOBE
KBaJpaTHE Mpexe poTupane 3a 45°. Jlpyrum peunva, aehmuHm-
IIMja oTiepalnifje je 3acCHOBaHa Ha TadkaMa Koje ¢y MmehycodHo
yaambeHe V2. AKO POTHPAMO MPEXKY TAKO [a Cy TauKe Ha XO-
PU3OHTATTHUM W BEPTHKATIHUM TIpaBiinMa MeljycoOHo yrameHe
/5, AHATIOTHO MOKeMO e IHICATI HOBY GUHAPHY OTIepartijy
¢ (Bumu cuky necuo). Ilo y3opy Ha 3amataxe y neny I nern-
TaTH ocobuHe oneparje §.




IT 3BesmoBarbe cmo JehwHMCATN ocnarhbajyhm ce Ha 9BOPOBE

KBaJpaTHE Mpexe poTupane 3a 45°. Jlpyrum peunva, aehmuHm- °
IIMja oTiepalnifje je 3acCHOBaHa Ha TadkaMa Koje ¢y MmehycodHo
yaambeHe V2. AKO POTHPAMO MPEXKY TAKO [a Cy TauKe Ha XO-
PU3OHTATTHUM W BEPTHKATIHUM TIpaBiinMa MeljycoOHo yrameHe
V5, AHATTOTHO MOKeMo e ITHICATH HOBY OMHAPHY OTIEPAIIH]y
¢ (Bum cmky mecnHo). Ilo y3opy Ha 3amaTtake y meny I wernm- °
TaTH ocobuHe oneparje §.

I1I Mcrpaxu Heke ommiTe ocoOMHE omiepaniuja JepuHUCAHNX TT0 AHATOTH]H ca TTPETXOTHIM
oTieparjamMa y cIydajeBuMa Kajia ce Mpexka poTHpa 3a pas3He MoroHo n3adpaHe yriose.



